



Posudek bakalářské práce

Jméno autora práce: Karolína Borská

Název bakalářské práce: Význam psychedelické zkušenosti u pacientů se zhoubným nádorovým onemocněním

Vedoucí: Mgr. Rita Kočárová

(u každé položky vyjádřete odpovídající možnost písmenem x)

Obsahová hlediska práce

	1	2	3	4
Cíle práce: uvedeny jasně – nejasné, neuvedeny	X			
Soulad obsahu s názvem: ano – částečně	X			
Členění kapitol: logické členění – nevhodné strukturování	X			
Postiženy relevantní aspekty problému: jednoznačně – spíše ne		X		
Stanovené cíle: splněny – nesplněny	X			

Úroveň návrhu projektu

	1	2	3	4
Problém: jasně vymezen – nejasné vymezení	X			
Projekt: analyzován ve vztahu ke klíčovým pojmům – zabývá se jinou problematikou	X			
Metodologie práce: Vhodně zvolená – zcela nevhodně zvolená	X			
Propojení literárně přehledové části s návrhem projektu: organické, projekt logicky navazuje na 1. část – obě části jsou nesourodé	X			

Formální hlediska práce

	1	2	3	4
Jazyková a stylistická úroveň: práce je čtivá, použití jazyka přiměřené – nevyhovuje	X			
Formální úprava práce: odpovídá požadavkům – zahrnuje množství formálních chyb		X		
Grafická úprava: vyhovuje – nevyhovuje	X			
Množství využitých literárních zdrojů: dostatečné – nedostatečné	X			
Aktuálnost literárních zdrojů: vesměs z posledních let – zdroje značně zastaralé	X			
Využití cizojazyčných zdrojů: dostačující – minimální	X			
Odkazy v textu: vcelku odpovídají standardům – chybně uváděné odkazy	X			
Seznam literatury: kompletní, bez větších chyb – nekompletní, s množstvím chyb	X			

Otázky, podněty k obhajobě:

Oceňuji, že nezapomínáte i na možné negativní důsledky po samotné psychedelické zkušenosti a reflektujete to. O jaké důsledky na psychické úrovni konkrétně by mohlo jít?

Píšete, že tazatel se v průběhu rozhovoru může rozhodnout pro vynechání některé z otázek. Jaké důvody pro to může mít?



Mohla by psychedelická zkušenost ovlivnit i postoj ke smrti, nejen k diagnóze terminálního onemocnění? Napadá Vás, jakým způsobem? Mohlo by to případně i souviset s jejich prožíváním? Jak?

Specifické připomínky (vše podstatné, co se nevešlo do výše uvedených bodů):

Zejména hodnotím kladně: smysluplné téma s přesahem do různých oblastí psychologie; logickou strukturu a návaznost jednotlivých částí textu od názvu po závěr; pečlivě zpracovanou teoretickou část, zejména podrobný přehled psychických obtíží pojících se s nádorovým onemocněním a možnostmi psychotherapeutické léčby, dále i přehled komplexní tematiky psychedelik; práci s literaturou a to zejména s aktuálními zahraničními a recenzovanými zdroji, ale i vhodné zahrnutí relevantních výzkumů z minulosti; přehled akutních negativních účinků užití psychedelik včetně somatických rizik; zahrnutí zamyšlení nad skutečností, že psychedelická zkušenost může mít i negativní důsledky, zejména pak v neadekvátním kontextu užití; souhrn teorie a z něj vyplývající návrh výzkumu; smysluplný návrh výzkumu a zdůvodnění praktické využitelnosti výsledků; adekvátní zajištění etických kritérií; důraz na péči o účastníky studie s ohledem na jejich zdravotní a psychickou situaci.

Práce by mohla být dále zkvalitněna v následujících aspektech: podrobnější reportování o detailech alespoň nejvíce relevantních studií v přehledu literatury (např. design, vzorek, limity); chybí přehled následných negativních dopadů zkušenosti; ačkoliv literatura se tomuto tématu moc nevěnuje, uvítala bych alespoň zamyšlení nad možnou změnou postoje ke smrti v souvislosti s prožíváním pacientů; část o terapeutickém působení psychedelik by mohla být rozsáhlejší a nabídnout detailnější přehled studií doposud; pečlivá kontrola gramatické správnosti (občasný výskyt překlepů); v hlavních otázkách – ačkoliv lze předpokládat, že tato témata respondenti sami pokryjí, chybí mi otázky zaměřené specificky na jejich prožívání – při realizaci bych doporučila revizi.

Celkové hodnocení práce (slovně, s jasným /ne/doporučením k obhajobě):

Práce se zabývá potenciálním významem psychedelické zkušenosti u pacientů s onkologickým onemocněním. Terapeutické využití psychedelik dnes nabývá na popularitě a představuje oblast rychle se rozvíjejícího výzkumu. Psychedelika pro svoje účinky na lidskou psychiku představují skupinu látek relevantní pro psychologický výzkum, byť v našem prostředí v současnosti stále spíše na pokraji akademického zájmu. Téma považuji za smysluplné a potenciálně velmi důležité ať v kontextu současné reálné praxe, tak i do budoucna v kontextu regulovaného využití psychedelik a to pro skupinu pacientů, kteří dnes mají omezené možnosti účinné psychické podpory;

Téma považuji za kvalitně zpracované, ráda bych ocenila i zodpovědný přístup studentky. Práci zpracovávala svědomitě po celou dobu, účastnila se pravidelných konzultací, ke konzultaci specifických témat oslovila i další odborníky, což podporuji a oceňuji.



Výše vypsané připomínky k textu považuji spíše za prostor ke zlepšení, než zásadní překážky.

I přes uvedené návrhy ke zlepšení text dle mého názoru zcela splňuje nároky kladené na bakalářskou práci a návrh výzkumu považuji za smysluplný a adekvátně navržený.

Práci tímto doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace: výborně

V Praze dne 1.6.2022

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'K. K. K.', written over a horizontal line.

podpis